



努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义

淮安高质量司法推动品质政法建设

“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”是淮安两级法院围绕的目标。2019年该院紧扣“以高质量司法推动品质政法建设”工作主线,积极开展法润民企6+1行动,实施社会稳定巩固等十大项目,为保障全市高质量跨越发展作出应有贡献。据统计,全市法院共受理各类案件121927件、审执结108827件,人均结案达265件。

赵德刚 李子璇 张海峰

开展精准服务 保障高质量发展

两级法院先后组织400余名法官走访挂钩民营企业800余人次,开展法律咨询服务1600余人次。通过“重整和解、破产清算”等措施,5家企业获得新生,62家企业有序退出市场,清理债权债务14.96亿元。

妥善化解了61批次1660余件群体性劳动争议案件,成功调处7家公司、涉案标的额近5亿元的金融借款合同案件;开展“套路贷”虚假诉讼专项治理,全面复查2016年以来的民间借贷案件37506件,移送涉嫌犯罪线索1866条。

此外,还出台《非法捕捞水产品、非法狩猎罪量刑指导意见》,集中管辖一审环境资源案件,审结沈某某等14人非法拆解废旧铅蓄电池严重污染环境等案件;依法判处侵犯影视作品著作权案被告人“BT天堂”网袁某某有期徒刑。该案微博点击量超2亿次,被评为

“全国打击侵权盗版十大案件”。

参与社会治理 维护社会稳定

2019年,淮安全市法院一审审结黑恶案件49件,判处被告人378人,判处五年以上有期徒刑至死刑的80人;挖出并移送“黑伞”线索17条,11名涉案人员受到处罚;对涉黑恶案件判处罚金1147.01万元,追缴、没收违法所得或责令退赔2959.97万元;在国际禁毒日公开审判一起全市历史上涉案人数最多、毒品数量最大的贩卖运输冰毒案,形成强大震慑。

出台《“无讼淮安”创建工作方案》,建立“民事案件万人成讼率”通报制度,形成共建共治共享的多元解纷格局。实质化运转非公企业、金融纠纷、医患纠纷等12类联动调处平台,人民调解员、特邀调解员等参与诉前化解纠纷17182起。自主研发的“无讼淮安”在线多元调解平台,上线三个月就吸纳全

市43个调解组织、239名调解员入驻,累计在线调解纠纷279起。

推进综合治理 践行群众路线

与公安共建“执行30分钟响应圈”,综合推行“执行+保险”“失信彩铃”等手段,最大限度压缩“老赖”生存空间。2019年全市法院执结案件31872件,执行到位标的额71.2亿元,有财产可供执行案件法定期限内执结率等四项核心指标居全省前列。全年共发布执行悬赏公告1929次,发布失信被执行人信息19412次,促使5827名被执行人主动履行义务,开展搜查1899次,拘传或拘留1597人。

此外,淮安法院建成全市首家“24小时自助法院”,实现服务“不打烊”、诉讼“少跑腿”。持续深化跨层级、跨区域诉讼服务改革,全市法院办理网上立案35094件、跨区域立案98件,涟水法院完成全省首例执行案件跨区域立案。



宿迁乡贤协会文艺演出倡新风

“我就有个小亲戚,家里现成的奔驰不肯开,非要去租宾利当婚车,不就是为了攀比嘛!”1月12日上午,宿迁市洋河新区通过文艺演出宣扬文明新风。现代快报记者了解到,在演出时,洋河新区乡贤协会会长王林云宣读由乡贤协会起草的《人情减负顺口溜》,倡议移风易俗,减轻人情负担。

孙旭晖/文 唐献军/摄

淮安清江浦区群众安全感全省第二

1月12日,淮安市公安局清江浦分局“十大感动瞬间”暨警察故事会活动举行,现场揭晓了清江浦公安“十大感动瞬间”。据悉,2019年“十大感动瞬间”评选活动由公安部举办的“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动创新成果展示评选活动中,荣获“正向激励”类三等奖。

2019年,清江浦公安分局根据城市警务实战需要,在分局全区打造六个规范、高效的警务站,网格

化布警、屯警街面,快速解决民众新需求,群众安全感在全省排名第二。分局还全力做强八个警种大队,形成合成作战模式,全年7起命案全破速破,破获十年以上命案积案3起。在全区打造“雪亮工程”,安装九千余套前端设备,构建全市最大物联网系统。通过智能采集、数据分析成功抓获网上逃犯196人。围绕大庆安保,分局出动警力2万余次,保障各类活动82次,为保障辖区和谐稳定贡献公安力量。

徐子均

打通火灾防控“最后一公里”

宿迁消防试点“防消一体化”

日前,宿迁消防救援支队将国土广场消防执勤点作为“防消一体化”工作运行平台和着力点,实现了隐患排查及应急救援工作同频共振、共治共享,逐步建立了辐射周边大型商圈的火灾防控网络,打通了火灾防控“最后一公里”。

陈伟 孙旭晖



消防员与巡特警一起巡逻 陈伟供图

宿迁市国土广场消防执勤点位于宿城区隆城郡小区西侧,占地面积约400平方米,设有专职消防员15名、消防执勤车2辆,并已完成事业单位法人登记。现代快报记者了解到,这个执勤点实时进行监控分析,实现工作体系明晰化、监测智能化、反应一体化。同时,迅速成立由街道、派出所、执勤点及基层网格员组成的“防消一体化”实战办公室,办公室设在国土执勤点,负责各项工作部署推进,定期召开“防消一体化”工作联席会议。工作中,各组成单位定期摸排登记属地幸福路、金鹰、宝龙商业圈各一二级重点单位及小单位、小场所,其间,共开展

摸排检查30余次,共发现火灾隐患282处,其中责令当场整改276处,移交辖区大队处理6处。

同时坚持“先重点后一般”的原则,科学制订巡查计划,重点对易燃易爆危险品场所、人员密集重点场所、大型人员聚集活动开展不同类型的“一体化”巡防及防火宣传工作,磨合完善巡防合作体系,织密基层火灾防控网。

此外,为进一步完善指挥调度体系,支队将国土广场执勤点纳入辖区指挥调度平台,实现区级指挥调度平台统一调度、拉练及考核。将辖区微型消防站POC手机纳入执勤点统一调度,由执勤点统一调

度、拉练及考核。同时通过POC手机对被巡防的一、二级消防安全重点单位及其所属的区域联防组织进行指挥调度,组织重点单位消防安全管理人、微型消防站人员及执勤点共同开展巡防演练。

同时强化与属地警务工作站全警联动融合力度,共享幸福路、金鹰、宝龙商圈人流车流信息,实现互联互通,防范于未然。联合市政部门开展周边消防水源普查熟悉工作,对损坏、变更位置的消火栓进行标注,针对水流压力不足、缺少井盖和损坏的情况,做好登记,及时向自来水公司报告沟通,保障辖区消防水源切实发挥作用。

淮安召开道德模范和“身边好人”座谈会

1月13日下午,淮安以召开座谈会的方式表达对道德模范和“身边好人”的真情关爱和崇高礼遇,一次温馨的相聚,让人感受到无穷的道德魅力和榜样力量。

2019年是淮安公民道德建设取得巨大成绩的一年,“德润淮安”

道德风尚高地建设纵深推进,“学习周恩来精神风范,争当新时代淮安好人”主题活动持续深化,先进典型培树取得重大突破,唐真亚当选全国道德模范、梁玉芹等5人当选全省道德模范(含提名奖)、姚进生等6人当选中国好人。

吴洋 钱之达

盱眙留守儿童“赚分”迎春节

“爸,妈,这次‘爱心家庭’运动会,我们赢得了最多的积分哦!好开心!”“山娃”杨文佳手拿积分卡和奖品,通过电话向远方的爸妈报喜。

日前,一场以“全‘家’总动员,赚分迎新年”为主题的“爱心家庭”趣味运动会在盱眙县天泉湖镇中心小学举行,杨文佳是该校五年级的一名留守儿童。

盱眙县位于苏皖边界山区,全县有万余名留守儿童。为了更好地关爱留守儿童成长,作为全国首批新时代文明实践试点县,该县在全县推广了“1+2=1”“山爸山妈”与“山娃”项目,即一对“山爸山妈”老师与一位留守儿童学生组成新的“爱心家庭”,陪伴、帮助留守儿童成长。

郁晓艳 乔继宁

小伙拗不过人情替酒驾表婶顶包

因为担心自己酒驾被交警发现,肇事司机给表侄打电话求助,表侄拗不过人情竟来“顶包”。

日前,宿迁市泗阳县庄卢线王集镇魏圩村段,发生一起小车撞行人交通事故,接警后执勤民警立即赶往事故现场勘查,发现事故车辆停在路边。车旁站着一名男子王某,自称是肇事司机。在民警对其询问时,王某对事故发生前后的经过回答含糊不清,民警认为肇事司机可能另有其人。

在民警调查取证期间,肇事驾驶人王某迫于压力,到事故处理中队投案,承认自己就是肇事司机。经调查,事发当晚,庄某酒后开车,并撞倒了一个路人。事发后庄某离开现场到附近巷子躲藏起来,并请求侄子王某为其“顶包”。

现代快报记者了解到,王某因拗不过人情,最终答应了表婶庄某,主动出来“顶包”。

目前,庄某羁押在宿迁市看守所,案件正在处理中。

孙旭晖